

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre Fuera... 5 pesetas Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NUM. 817

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 25 de Junio de 1895

Por circunstancias especiales, liquida cuanto muebles tiene en su almacén Simón Marco.

Vital dicha casa, seguro que comprareis Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA Correo de Cuba

Hasta el día 8 del corriente alcanzan los periódicos de la gran Antilla, recibidos por vía extranjera. De ellos tomamos las siguientes noticias:

Una partida insurrecta, después de saquear la tienda del ingeniero «Romelio», amarró a un hombre blanco y a otro de color, los cuales fueron horrible y villanamente macheteados. El que menos, presentaba 14 heridas.

El mismo periódico que da esta noticia, el Diario del Comercio, de Guanantamo, refiere que la partida de Periquito Perez y José Maceo hizo descarrilar el tren ascendente de Calimancra, mandando quemar siete vagones nuevos, dos plataformas y dos coches de viajeros.

Creían los insurrectos que ese tren conducía al general Martínez Campos. Así lo oyeron decir algunos pasajeros de los que venían. Se valieron de los reparadores para levantar los railes, y los detuvieron en el monte hasta que se consumió el descarrilamiento.

La Opinión, de Pinar del Río, refiere el siguiente hecho, que demuestra que no faltan personas que pretenden alistar el orden público en la rica Vuelta Abajo:

A la llegada del tren general del domingo último, fueron detenidos por el celador Sr. Urbina cuatro pasajeros jóvenes de 18 a 20 años, que llegaron a la estación de esta ciudad, procedentes de la Habana, indocumentados todos, los cuales, según manifestaron, venían con el objeto de dar un paseo hasta Guane. Conducidos al Gobierno provincial, dijeron llamarse don Ramundo Cabrera, D. Mario Castellanos, don Aureo Royo y D. Emilio Espinosa, todos estudiantes y vecinos de la Habana.

La línea férrea de Santiago de Cuba a San Luis ha sido ocupada militarmente.

Un periódico de aquella ciudad da las siguientes noticias:

«Dos cubanos llamados Simón Sánchez y Américo Rosario, que se han identificado como individuos que han peleado a las órdenes de Maceo en el ataque del Cristo, han sido detenidos por la policía en el momento de pretender embarcarse para El Pinar de la Abadía.

Dícese que el primero llevaba pliegos cifrados para la Junta revolucionaria de Nueva York y el segundo se halla convaleciente de varias heridas.

Se han presentado cuarenta y cinco individuos en Guanantamo y cuarenta y cuatro en Sagua de Tánamo.

Los presentó el teniente coronel Talavera. Manifestaron que fueron llevados a la fuerza al campo de la insurrección.

En Sancti Spiritus se agita la idea entre el comercio y los hacendados de formar cuatro escuadrones, comprometiendo los citados elementos a pagar los caballos, las monturas y la manutención de dichos animales.

Las armas y municiones se pedirán al gobierno y serán mandados los escuadrones por un capitán y dos tenientes, a quienes se les asignará el mismo sueldo que a los del ejército, abonándose a la clase de tropa igual sueldo que a los soldados de caballería de línea.

En cada escuadrón se colocará un oficial de caballería de ejército.

Esta fuerza operará dentro de la jurisdicción de Sancti Spiritus y se compondrá de hombres muy concoces y prácticos en aquella comarca.

La industria parisien

Los perros de París no sirven únicamente para un negocio ilícito y castigado por el Código.

Familias enteras de traperos, que viven en una explanada del décimo tercer distrito, conocido con el nombre de «La Butte aux cailles» se dedican a una industria especial. Estos traperos entran en París muy de mañana y recorren toda la capital, fijándose en el santo suelo con miradas de fuce, para descubrir y recoger después lo que suelen dejar tras de sí los perros, después de haber hecho una buena digestión.

El excremento del perro, recogido en cantidad suficiente, se pone a secar sobre unas tablas, y cuando está en sazón se vende ¿a quien? preguntará alguno de mis lectores, pues a los perfumistas y a los fabricantes de guantes.

Lo que no ha podido averigüarse todavía es para qué utilizan estos industriales ese producto animal que hasta hace poco no tenía valor alguno.

Pero lo que sí es cierto, y muy cierto, es que un kilo de excremento se paga a 1 franco 25 céntimos y a 1'50.

Otra industria, que es también bastante original, es la reventa de tabaco en la plaza Maubert. En esta plaza suele tener lugar el mercado cuando se vende en grande escala un tabaco que procede de segunda mano, o más bien dicho, de segunda boca.

Para adquirir la primera materia, hasta que los colifloreros se inclinan un poco y la recojan del suelo.

Pero el recogedor de colillas y pajas por garro, no suele trabajar generalmente por cuenta propia, sino que hay comerciantes al por mayor que adquieren cuanto tabaco les presentan los recoge-fores, pagándole a un precio no muy despreciable.

Esos comerciantes al por mayor empiezan por lavar el tabaco y por secarlo, a fin de despojarlo de la ceniza y del mal olor que tiene.

Una vez terminada esta operación, se le perfuma, y después de empacarlo convenientemente, se vende a los pobres a precios muy baratos, pero remunerados.

Ca la paquete contiene 30 ó 35 gramos de tabaco, variando su precio según sea la calidad. Las puntas de cigarros puros, cuidadosamente picadas y muy a propósito para ser fumadas en pipa, se venden a cinco céntimos el paquete.

El tabaco fino, que procede de las puntas de cigarros habanos, se paga a diez céntimos paquete, y por último, un mechero incombustible de tabaco habano y caporal se paga a 15 céntimos.

Noticias locales

Gran solemnidad revistió la función religiosa celebrada ayer en el convento de los padres Capuchinos con motivo de imponerse el hábito de la orden a los Sres. D. Ramón Perez Vacas, presbitero; D. Antonio del Rio Montesinos, D. Amador Perez, D. Manuel Martínez Silva, D. Juan Arenas y D. Francisco Campos.

Todos, según costumbre de la orden, han cambiado sus nombres por otros y sus apellidos por el nombre del pueblo natal.

Así, pues, el presbitero Sr. Perez Vacas se llamará desde hoy fray José de Pedro Abad y los que le siguen tendrán respectivamente los nombres de fray León Jesús de Cartagena, fray Ramón de Gines, fray Buenaventura de Sevilla, fray Carlos de Priego y fray Juan de la Cruz de Ubeda.

El guardian de la comunidad, fray Diego de Valencia, predicó un fervoroso sermón con el tema de San Pablo a los Gálatas: «Sed a me gloriosos: ni si in cruce Jesu Christi. (Lejos de mí gloriarme si no en la Cruz de Jesucristo), demostrando con sencillez evangélica la grandeza de esta Cruz y la utilidad que reporta a la sociedad y al individuo.

El novicio D. Manuel Martínez Silva es sobrino del canónigo de esta santa iglesia señor D. José Ruiz.

Entre otras familias distinguidas que asistieron al acto, recordamos a las de Lastra (don Carlos), Vargas Machuca, Rodríguez Palacios y Ochoa.

También asistieron el señor rector del Seminario, los párrocos de Santa Cruz y de San Julián, los padres del novicio D. Amador Perez, los hermanos del presbitero Sr. Vacas y gran número de sacerdotes.

El monólogo «Estoy comprometida», que interpretará esta noche Loreto Prado en el teatro del Duque, fué estrenada ya en Madrid con éxito, en la última temporada de invierno.

La velada de San Juan estuvo anoche muy animada.

Hubo a última hora una función de fuegos artificiales, que resultó muy lucida.

Los estudiantes de la Facultad de Derecho que aspiran a obtener el grado de licenciado en el mes actual, deberán presentar la solicitud correspondiente hasta el día 25 del corriente.

Hoy, a las dos de la tarde, se procederá en la Universidad a la oposición de prebendas a la asignatura de Derecho Romano.

Según tenemos entendido solicitan la cátedra de Religión en este Instituto provincial el canónigo de esta metropolitana Sr. Perez Córdoba; D. Luis Melchis, capellán real; D. Blas de Jesús Oliva, beneficiado, y el párroco de San Nicolás, D. Juan M. Sanz y Sarabia. Parece que los dos primeros cuentan con más probabilidades de obtener la plaza.

Con extraordinaria animación se celebró ayer la anunciada función religiosa que los fieles de San Juan de Azuáfarache celebraban a su titular.

Predicó el párroco del pueblo, D. Juan de Dios Peña y Rada, oficiándose la misa de Solís por la sociedad filarmónica sevillana que lleva por título La Lira.

En el atrio de la iglesia se ha colocado una imagen de Nuestra Señora del Pilar sobre suntuoso pedestal de mármol, obra costeada por la señora viuda de Leanz.

Muchas familias de Sevilla asistieron al acto, que ha revestido gran solemnidad.

La procesión recorrió las calles principales del vecino pueblo.

Hoy martes se celebrarán en la Universidad, a las once de la mañana, los exámenes a oposición a premio, de Lengua griega.

Durante la semana actual, hasta el día primero de Julio, está de guardia nocturna el señor juez del distrito del Salvador D. Mariano Luján y Tejada, que vive Abades 6; el escribano licenciado D. Francisco Mata, con domicilio San Eloy 5, y el médico forense D. José León y Escobar, Jimenez de Enciso 1, principal.

La corrida de Jerez

Los toros del Sr. Ibarra componían una corrida igual por su tamaño, pelo, romana y condiciones. El cuarto descampona algo el conjunto, no tanto por su lámina y tamaño, como por sus armas revogidas. El sexto era algo basto y más grande de cabeza que los otros, pero tan insignificante lunar no destruye el buen efecto que la presentación de la corrida produjo.

El primero bueno en varas, definiéndose en banderillas y acude bozante en la muerte.

El segundo regular en el primer tercio donde fué muy castigado, bien en banderillas y tendencioso, quedado y desparando a última hora.

El tercer o bueno en todos los tercetos, aunque de escaso poder.

El cuarto bravo, duro, con poder y recarga para los ginetes, quedado en banderillas y con tendencias, en la muerte.

El quinto carento y de poder en las dos primeras varas, cobarde y mansurón en las restantes que admitió a fuerza de rubros, se quele en banderillas y busca los tableros para morir.

El sexto voluntario, pero de escaso poder, aguantó tantas varas quiso ponerle Pegote; regular en banderillas y muerte.

Los picadores lo han hecho bastante mal incluso Picador que destruyó materialmente al tercero. Su faena con el sexto fué algo mejor, pero no todo lo que era de esperar.

El pobre Herrero ha llevado el peso de la corrida y se expuso siempre a los rigores de las primeras varas. Ha demostrado esta tarde que es valiente, duro, aficionado y que tiene... un gran estómago.

En banderillas se distinguió don Blanquillo en un par y Carranica en dos. Este último carece de hechuras toreras y de antecedentes, pero pone los palitrosos bastante bien.

Guerrita toreó a su primero con habilidad y confianza, colocándose para matar más largo que de ordinario. El viaje fué derecho y embreguetándose y por eso la estocada quedó en buen sitio y hasta la mano, pero algo torcida. Sacó luego el estoque, cogió los piones y dió realce al trabajo con su inteligencia.

En el tercero bailó mucho y perdió bastante terreno con el trapo. Con el acero quedó bien y recurriendo a varios telonazos secos entregó el bicho al cachetero.

En el quinto toreó y entró con precaución: allí no había dificultades, pero el perance de Fuentes le recordaría quizás los peligros a que se exponen los lidiadores de reses bravas y por eso diría para su capote: «Vamos a salir del paso y a casa». Lo mismo hizo en el sexto que mató sustituyendo a Fuentes, con la sola diferencia de que en éste entró peor.

En quites adornándose y sacando todo el partido posible.

En banderillas bien.

Fuentes comenzó a muletear al segundo con entusiasmos y deseos. Paró bien, movió los brazos con desenvoltura y la desgracia le acompañó al estoquearlo. Las primeras veces hizo el diestro por el toro y este nada por aquí; en las últimas hubo aquello de «¿a que no me encuentras?» «¿a que no te busco?» Debe expresarse en descargo del diestro, que fué el único bicho que presentó dificultades.

Al cuarto lo toreó con primor. La primera vez hirió estando la res desigualada, en la segunda no llegó y en la tercera se metió de verdad, descabellando cuanto pudo.

Confiado, desenvuelto y adornándose en quites.

Con las banderillas no cabe más, habrá quien llegue al mismo sitio pero no es posible ir más lejos. El segundo par que clavó fué admirable: se colocó en corto, anduvo paso a paso hasta la misma cara, cuadró en la cabeza y levantando los colos dejó un soberbio par, un par a lo Fuentes, es preciso decirlo, porque este diestro va imponiendo al par de frente su marca especial. ¡Plástima que después intentase lo que no salió! Aquel bicho se reservó con los caballos, conservaba patas en banderillas y cuanto que vio el bulto a su alcance hizo por él, hasta lograrlo. La cogida fué tremenda. Antonio trató de huir pero no tuvo tiempo. Enganchado por la faja fué zarandeado y corneado varias veces, cayó al suelo y se levantó livido, con el rostro demudado.

La paliza fué enorme y la impresión del público terrible, porque además de que la cogida resultó aparatosa, el muchacho goza en Jerez de generales simpatías, renovadas esta tarde por los grandes deseos que mostró en todo su trabajo. Esta sí que puede llamarse una corneada tonta. En primer lugar ocurrió en una suerte que el diestro no tenía obligación de ejecutar y precisamente en un lance de adorno que Fuentes, en su afán de complacer, intentó para lucir más Grañas a Dios que el perance quedó en eso, en lo menos que pudo suceder, porque la cosa fué horrible.

La presidencia apurando demasiado en la suerte de varas.

Los servicios deficientes.

La entrada mala en preferencia, buena en sombra y clara en sol.

El viento dificultó bastante el manejo del trapo.

SELIFE.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

Del extranjero

Aniversario Paris 24, 9 n. Se ha celebrado en la Magdalena el aniversario de la muerte de Carnot, que ha estado solemnisimo.

Asistieron a la ceremonia Mr. Faure y su cuarto militar, el ministerio y la familia de Carnot.

Antes visitó Mr. Faure el panteón nacional, acompañado del presidente del Consejo y del Senado.

El público desfiló ante la tumba hasta las seis de la tarde.—Rigalt.

El beso real Paris 24, 11 n. Telegrafian de Roma que el rey Humberto, queriendo dar público testimonio de su aprecio a Caprivi contra las acusaciones que le dirigen, le abrazó y besó.

El «Pelayo» El emperador de Alemania visitó nuestro acorazado Pelayo.—Rigalt.

Romero-Corzana Madrid 24, 5-10 t. La cuestión pendiente entre los señores Romero Robledo y conde de la Corzana, está sin arreglar.

Las impresiones son contrarias a una solución satisfactoria, pero de todas maneras es inevitable la salida del Sr. Romero del ministerio.

Ignórase cuando volverán a reunirse los padrinos.

Apazamiento El Sr. Ibarra ha aplazado su proyectado viaje.

Senado Madrid 24, 6 t. Empieza la sesión a las tres y media bajo la presidencia del Sr. Montero Rios.

El Sr. Hidalgo protesta de los cargos que el Sr. Sanz hizo a los jefes y oficiales del ejército, víctimas de los usureros.

Creo que debe discutirse la creación de un Banco militar.

Explica el Sr. Sanz las palabras que pronunció en la discusión acerca de tal asunto.

El Sr. Calvo Martín excita al gobierno para que organice un Congreso higiénico en Madrid.

El conde de Canga-Arquillos habla del desatino pendiente entre los señores Romero Robledo y conde de la Corzana. (Risas.)

Después se levanta la sesión.

Sorteo de oficiales Madrid 24, 7-5 t. Verificado el sorteo de oficiales de ingenieros para Cuba, les tocó al comandante D. Hilario

Correa y a los capitanes D. Honorio Hernandez, D. Domingo Diaz, D. José Soriano y don Antonio Enrile.

Toros en Badajoz Badajoz 24, 9 n. Los toros de D. Filiberto Mira han sido buenos.

Murieron nueve caballos. Gavira sin novedad.—C.

Toros en Vinaroz Vinaroz 24, 9 n. Los toros lidiados esta tarde fueron regulares.

Gallo, Quinto y Bombita sin novedad.—N. Al agua Cádiz 24, 9-10 n. Se ha efectuado la ceremonia de botar al agua en el dique de la Compañía Trasatlántica, al vapor Isidoro Pons.

El acto fué brillantísimo y asistió a él numerosa representación de la marina de guerra. Se le destinará por la Compañía Arrendataria, a trasportar tabacos de Filipinas.—Salido.

Obstruccionismo Madrid 24, 9-35 n. Los diputados malagueños harán obstrucción al artículo imponiendo un derecho de 37 pesetas 50 céntimos a los alcoholes y melazas.

En el Senado aumenta la hostilidad a dicho artículo.

El asunto Mora Madrid 24, 11-10 n. La prensa de Washington anuncia la publicación de las cartas que han mediado en el asunto Mora, entre los Sres. Moret y Groizard y el gobierno yankee.

En el caso de que España se niegue a atender la reclamación, se dejará a la Cámara resolver la conducta.

El próximo reemplazo Madrid 24, 11-15 n. Las operaciones del próximo reemplazo se harán en Octubre, ingresando los mozos en Diciembre.

En seguida se enviarán nuevas tropas a Cuba y se llamará a parte de la primera reserva para cubrir bajas.

Reuniones Madrid 25, 1 madrugada. Se han reunido nuevamente los padrinos de los Sres. Romero y Corzana.

La solución se hará definitivamente hoy. Se dice que en el caso de resolverse el duelo, el Sr. Romero lo aceptará cuando deje el ministerio.

Congreso Madrid 25, 2-30 madrugada. El Sr. Silvela pide el expediente de elecciones municipales en Sevilla.

Si las Cortes se cierran recomienda que la solución se haga, inspirándose en el recto espíritu del Sr. Cos Gáyón.

Este promete resolverlo todo, justamente. El Sr. Celleruelo pide que se ponga en vigor la ley olvidada que prohibe el empleo de carbones extranjeros en servicios que directa o indirectamente se paguen con los fondos del Estado.

El marqués de la Vega de Armijo se inclina a prorrogar la sesión para acabar de discutir los presupuestos.

Apruébanse los artículos apoyados por los señores Ochoa y Sanz; defiende el Sr. Suarez Inclán.

Otro sobre pensiones militares, aclarando los artículos aprobados por el general Azearraga.

La comisión se niega a aceptarlas, interviniendo los Sres. Moret y Montes Sierra.

Deséchase el artículo aumentando el derecho arancelario sobre los trapos viejos. Acuérdase prorrogar indefinidamente la sesión.

Combátese la supresión del derecho de exportación que paga el corcho en panes. El Sr. Ruiz Martínez lo defiende.

Interviene el Sr. Canalejas, que apoya el statu quo de los corchos.

Los cocheros quieren que recaiga sobre el asunto votación y se pasan avisos telefónicos a los diputados.

Prepárase también una viva discusión acerca de los alcoholes.

La sesión amenaza acabar a las cuatro de la madrugada.

Deséchase la enmienda de los corchos por 69 votos contra 53, quedando el artículo favorable a los taponeros.

Los conservadores votaron contra la enmienda.

Los liberales están indignados por la derrota de la comisión.

Los Sres. Sagasta y Navarro Revérter declararon la cuestión libre.

El Sr. Carvajal apoya una enmienda contra el artículo que fija en 37 pesetas 50 céntimos de impuesto el he-tólido de alcohol industrial.

Combátese el Sr. Urzaiz, de la comisión, y no se considera por siete votos.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra en Cuba

De una carta que a un periódico dirige su correspondiente en Cuba, tomamos las siguientes noticias:

El general Bazán y su columna Ya dije en mi anterior que la columna mandada por el general Bazán salió del pueblo de Jamaica el día 19 del mes pasado, con dirección al poblado de Biscoe. Hizo alto en el ingenio «San Antonio», donde acampó para comer el primer rancho.

Tuvo buen acierto; el proyectil cayó en medio de un grupo de insurrectos y reventó en el acto.

Se tiraba con granada de metralla. El grupo desapareció como por encanto.

Roto el fuego, se siguieron haciendo hasta nueve disparos, siempre con buen éxito y con un órden admirable.

El enemigo huyó a la desbandada, y reconociendo el terreno se recogió en cinco cuevas y varios heridos, todos de cañón.

Solo el primer disparo destruyó a tres e hirió a varios.

Ni los artilleros ni el resto de la columna tuvieron baja alguna.

La fuerza de infantería y caballería atacaba con certeros disparos por los flancos.

Fortines Los jefes de voluntarios y el ayuntamiento de Calbarán, han acordado reparar los fortines y construir uno nuevo en punto estratégico. Igual idea es realizada en varias poblaciones.

Destinos Ha sido destin ado de comandante general a Puerto Principe el general de división, jefe de estado mayor, D. José Jimenez Moreno; a Songo el general Navarro, y a San Luis el general Gasco. No sé dónde irá el general Serrano Altamira.

Distribución insurrecta Martí, en su carácter organizador, pues siempre lo ha evidenciado, pues en los Estados Unidos lo que ayer mandaba hoy deshacla, ha sido organizado las fuerzas insurrectas en la siguiente forma:

Presidente jefe político: D. José Martí (q. e. p. d.)

General en jefe: Máximo Gomez. Primera división, jurisdicciones de Cuba: Guanantamo y Baracoa.

Mayor general: D. Antonio Maceo (partido.) Brigadier: D. José Maceo (idem.)

Jefes: D. Victoriano Garzón, D. Pedro Perez, D. Quintín Bandera, D. Alfonso Goulet y D. Félix Ruen.

Segunda división, jurisdicciones de Bayamo, Manzanillo y Canto.

Mayor general: D. Bartolo Masó (blanco). Brigadier: D. José Rabi (partido.)

Jefes: Amador Guerra, Joaquín Rector, Jesús Rabi, Juan Vega y Saturnino Lora.

Tercera división, Holguín, Mayarí, Tunas y Guimaro.

Brigadier: D. Francisco Borrero (blanco). Jefes: José Miró Argenter, Luis de Teria Angel Guerra y Antonio Marrero.

Esta última división no tiene mayor orden. Con fecha 30 de Mayo dió esta orden Martí.

El general Bazán Este general, con su columna, ha salido a operaciones. Se compone la columna de 350 hombres de Simanens, al mando del teniente coronel D. José Robles, 150 hombres del batallón cazados de Valladolid con dos capitanes, la segunda guerrilla montada de Simanens, una sección de Guardia civil de infantería y 50 de caballería y media sección de artillería con una pieza Plascencia al mando del teniente Sr. Marimé.

Incendios Dedicase ahora los insurrectos a quemar fincas, habiendo incendiado ya algunas en la jurisdicción de Guanantamo.

Esto viene haciendo que cada día sea mayor la protesta del pueblo contra el movimiento separatista.

Un bando El gobernador militar de Cuba ha publicado con fecha 10 de Junio un bando restrictivo sobre delitos de imprenta.

La prensa civil tal vez no aprecie necesaria como nosotros esta disposición, pero convendrá saber que la gente sin instrucción se alienta en los encomios directos o indirectos que pueden tributarse al separatismo.

Cerca de Piedra (Bayamo) Una columna al mando del comandante Tejerizo, bató la partida que se había llevado una piara de ganado que venia destinada al consumo; encontró dicho comandante un campamento donde se estaba haciendo un rancho de los insurrectos. Llevaba Tejerizo individuos del disciplinario de Mahón y de esta isla, del escuadrón de Hernán Cortés y fuerzas de infantería.

Encontrado el enemigo, se dispuso a dar una carga al machete, pero el teniente del escuadrón de Hernán Cortés D. Gustavo Rodríguez les arremetió con denuesto mientras la infantería sosteniendo el fuego hicieron huir las fuerzas considerables enemigas.

Tuvimos dos muertos y tres heridos, y ellos abandonaron armas, municiones y caballos y dejaron seis heridos y dos muertos.

Resultaron heridos los paisanos llamados José Grillo y Antonio Pereira; éste falleció.

Nuestras bajas las siguientes: muertos, José Seija del primero de Cuba, Camilo Canales de Hernán Cortés.

Heridos: Manuel Maroto Cobos y Joaquín Garós, de Hernán Cortés; Jesús Fernández González, del noveno peninsular; Andrés Fuentes Roldán y Euladio Olavarrieta Corbeja, de la brigada de transportes.

Noticias generales

En Valladolid, en el camino del cementerio, un ciclista encontró el cadáver de un joven que sujetaba un revólver.

Llamábase Ramón Zamudio, tenía 23 años y era estudiante de Medicina.

Por una carta que

De rechazo el proyectil hirió á otro op...

La Junta de clases pasivas ha hecho las si...

De la Península: D. José Alvarez de Toledo...

De Ultramar: D. Gabriel Badell y Arosta...

Asistieron las relaciones en masa, los co...

La fiesta, admirablemente organizada, resul...

—Han fallecido: En Cartagena, D. Juan Martínez Moreno...

Ha sido nombrado suplente de guarda noc...

La sección tercera de la Audiencia provin...

Ha regresado á esta capital el senador se...

Se han dado órdenes para que se proceda...

Noticias regionales

Ha tomado posesión de la escuela de niñas...

—Ha fallecido en Jaén D. Manuel Gutié...

—En el tren del día 17 salieron condeci...

El ayuntamiento de Marchena saca á suba...

Ha regresado á Sevilla de su excursión á...

—El Sr. Nocedal ha suspendido su viaje...

—Se ha autorizado por la superioridad al...

—El alcalde de Marmolejo ha hecho entrega...

—Está vacante en Sabote la plaza de secre...

La superior general de las Hijas de Cristo...

—Ha sido declarado cesante el electo ofi...

—La señorita Amalia Genovés enenetráse...

—En Jaén ha fallecido doña Amalia Jurado...

Noticias locales

Mañana 28, aniversario de la muerte de la...

Las variaciones atmosféricas observadas...

Al empresario de los toros se lo ha preveni...

Se encuentra en Sevilla, donde permanecerá...

No está aún decidido que la fecha de inag...

Varios empleados en las oficinas estableci...

El Sr. Campos se ha figurado que un nombr...

La Junta provincial de Beneficencia de esta...

Ha sido nombrado suplente de guarda noc...

La comisión de Policía urbana ha emitido...

La sección tercera de la Audiencia provin...

Ha regresado á esta capital el senador se...

Se han dado órdenes para que se proceda...

Hoy hemos recibido una carta de los intér...

Las agencias ejecutivas de Espartinas, La...

El ayuntamiento de Marchena saca á suba...

Ha regresado á Sevilla de su excursión á...

—Han sido pasadas al contratista de baga...

Vacante la plaza de músico mayor en el b...

—Han ingresado lo que adeudaban á las e...

El sujeto que tan gravísima cornada sufrió...

La superior general de las Hijas de Cristo...

En el acto del juicio oral por Jurado ce...

El ayuntamiento de Benacazón ha remitido...

Señalamientos para mañana en la Audiencia...

Han llegado á esta capital procedentes de...

Entrada de viajeros en el hotel de Roma...

En el almacén de muebles de D. Simón...

Verificada la rectificación general de las...

Hemos visto los planos y un modelo del co...

En la Escuela Normal de Maestras han co...

Han sido nombrados vocales de la Junta de...

El ayuntamiento de Pruna se ha alzado de...

Nuestros queridos amigos los Sres. Barrio...

Se ha presentado solicitud de registro de...

Se ha recibido, procedente del Instituto...

La maestra de la escuela núm. 12 ha sol...

Ayer celebró sus bodas de plata el presb...

Se han dado por la Alcaldía las órdenes...

En el *Palmarium* del Jardín de Aclimata...

Las carnes de las reses hiliadas ayer tar...

Teneamos ya en el país una nueva indust...

—Esa casa, la más antigua en este ramo...

El cura ecónomo de Palomares, D. Policar...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

En la asignatura de Derecho Usual ha ob...

En esta administración de Hacienda se ha...

A la Virgen de la Esperanza, de la parroqu...

En el expreso de esa tarde ha marchado á...

Durante el día de ayer fueron sepultados...

Nadie ha dudado de la alta de las exce...

en la Habana, isla de Cuba, y con justicia...

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE...

Adoptados de Real orden por el Ministerio...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

San Francisco: Rafael Tuerba, de una cont...

Triana: Manuel Reina, de varios quemadur...

una contusión en el codo derecho, y Francis...

Al gobierno

La opinión general enunciaráse conve...

El gobierno conservador en estas circun...

Una ligera insinuación á nuestra mar...

Un llamamiento á los voluntarios que se...

La admisión al servicio activo de los je...

Esperamos que nuestro gobierno continúe...

La prensa extranjera ha sido recibida en...

En la ceremonia de Holtenau recibió el...

Mientras el emperador Guillermo visitaba...

Los botes rusos iban cargados de flores...

Al subir el almirante Skridloff á la cubi...

—Buenos días, hijos míos; buenos días,...

La tripulación respondió con los gritos...

En la cámara de los oficiales, los rusos...

Los bufiles de ambas escuadras se un...

Los móviles que impulsaron á esta infel...

En Pruna ha sido detenido Antonio G. Lo...

En la calle del Vesubio riñeron anoche...

En la calle Recaredo se espantó el cabal...

En la calle de Pelayo Correa se ha desar...

En las casas de socorro se han practica...

San Lorenzo: Francisco Romero, de una...

Cardenal: Antonio Roldán, de una herida...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.



Los cinófagos

Se van usades á creer que la policía ha...
de estos caballeros de industria...
de cinófagos porque roban. Nada...

la carne de dicho ruminante solo acostumbra á...
tener el gusto de la lana en la época en que se...

Noticias del extranjero

El ministro de la Guerra de Francia ha recibido...
un despacho del general Duchesne, comandante...

Boletín comercial

Table with market prices for cereals in Seville. Columns include item names like 'Cebada del País', 'G. ranos zorrios', and prices per unit.

Mercedo de aceites

Existencia de ayer 600 arrobas...
Entradas hoy 3,300 arrobas, nuevo.

Sección amena

Yo solo te veía. Era una tarde...
Los perfumes de Mayo...
Envueltos en las olas de la brisa...

Advertisement for 'DETALL-L' featuring a jigsaw puzzle illustration and text: 'Exclamaron sus labios: ¡Quién fuera Margarita!'

SECCION DE ANUNCIOS

Advertisement for 'ZARZAPARRILLA' by Dr. Ayer, describing its benefits for blood purification and health.

Advertisement for 'SERVICIOS' of the Transatlantic Company of Barcelona, listing routes to Antilles, New York, and other regions.

Advertisement for 'PÉRDIDA' and 'DEHESA', offering services for lost items and property.

Large advertisement for 'AGUA DE AZAHAR' (Rose Water) by 'La Giralda' brand, including an image of a bottle and descriptive text.

Advertisement for 'PIPILOTTA Y COMPANIA SEVILLA', a shipping and trade company.

Advertisement for 'SERVICIOS DE AFRICA' and 'SERVICIOS DE TANGER', detailing travel and trade services.

Advertisement for 'TINTURA SIN IGUAL' (Tincture), highlighting its medicinal and health benefits.

Advertisement for 'Enteemedades Nerviosas' (Nervous Disorders) by 'JARABE HENRY MURE', featuring a portrait of the inventor.

Advertisement for 'LÍNEA DE FILIPINAS' (Philippines Line), providing details on shipping schedules and routes.

Advertisement for 'LÍNEA DE BUENOS AIRES' (Buenos Aires Line), detailing services to South America.

Advertisement for 'Papel para envolver' (Wrapping Paper), describing the quality and availability of the product.

Advertisement for 'CURACION' (Cure), claiming a 98% success rate for chronic ailments.

Large advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL' (Stomach Elixir), describing its digestive and health benefits.

Advertisement for 'DE SAIZ DE CARLOS', a medicinal product for various ailments.

En un convento?
—Si, quiero acabar de una vez, y esto es el...
medio... Tú no lo sabes todo... he recibido ayer...

—¡Dios mío! —suspiró Kitty.
—¡Es horrible! Me había escrito á Inglaterra...
No sabía donde me hallaba... pero ha llegado...

—¡Niña! ¡Niña grande! ¿Cuándo serás una...
mujer?
—Cuando no tenga miedo á los hombres!...

—¡Oh! ¡Minnie!
—Después parece que se contiene, que se...
tranquiliza.
—¡Mas vale así! De todos modos, su fisonomía...

Vertical text on the far right edge of the page, including page numbers and other marginal notes.